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BERICHTE DER HAUPTLEITUNG 
ÖRV- FH3- Leistungssiegerprüfung 2012 

 
Am 22. September fand bei der OG  ÖRV HSV- Vitis  
die ÖRV- FH3- Leistungssiegerprüfung statt.  
7 Starter beteiligten sich bei dieser Veranstaltung des 
Verbandes. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Da die geplanten Fährtenleger eine Woche vor Beginn 
dieser Prüfung dem Veranstalter absagten, mussten 
Ausbildungsreferent- Stv. Harald Pint und ich diese 
Aufgabe übernehmen. Wir hatten es nicht schwer, denn 
die Veranstaltung war vom Team um Christoph 
Jungbauer bestens organisiert.  

 
Nach den ersten Startern merkten wir bereits, dass wir es 
mit erstklassigen Fährtengehern und Hunden zu tun 
hatten. Das Gelände war anspruchsvoll. Wassergräben 
und Lachen waren zu durchqueren, was aber für die 
Hunde kein Problem war.  

Die Schwierigkeiten im 
Fährtengelände flossen bei 
der Bewertung der Fährte ein. 
Das fand Anklang bei den 
Teilnehmern. Bei der 
Siegerehrung gab es großes 
Lob für den Leistungsrichter 
Hannes Hiltpolt für dessen Bewertungen der Fährten. Am Ende hatten wir 
einen würdigen Sieger. Wir gratulieren Emil Moser mit seiner „Duschka vom 
Wackelstein“ zum ÖRV-FH3- Leistungssieger 2012 . 
Dem Veranstalter gratuliere ich zur perfekten Durchführung dieser 
Veranstaltung. Wir wurden herzlich aufgenommen und verpflegt. Bei einer 
kleinen Feier in der Kantine des Vereines endete ein schöner Tag für uns alle. 
Was mich besonders freute war, dass alle Starter zusagten, nächstes Jahr 
wieder dabei zu sein. 
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Wertung: 

Rg. HF Hund OG Punkte 
1. Moser Emil  „Duschka vom Wackelstein“  ÖRV-Vitis 95 SG 
2. Prinz Karl  „Aika von der Burg Kreuzen“  ÖRV- Schwertberg 92 SG 
3. Hiesinger Evelyn „ Ayana Ex Spelunca Leonis”  SVÖ- Korneuburg 91 SG  
3. Scherzer Herber „Cora vom Wackelstein“  ÖRV- Vitis 91 SG 
5. Moser Emil  „Bibi vom Wackelstein“  ÖRV- Vitis 90 SG 
6. Artner Peter  „Chrissy von der Wassernixe“ ÖRV- Baden 85  
7. Bartuschek Doris „Lino von Grahof“  ÖRV- Maissau 78 B 

 

Die ÖKV FH- Leistungssiegerprüfung  findet am 20./21. Oktober auf der Teichalm statt. Veranstalter ist 
die OG ÖGV- Flavia Solva.  
Die Veranstaltung wird nach IPO ausgetragen. Der Qualifikationsmodus ist auf unserer HP ersichtlich. Ich 
bitte um eine rege Teilnahme. 
 

Erich Gössinger 
ÖRV Ausbildungsreferent  

 

ÖRV SCHULUNGEN / TRAINERPRÜFUNGEN 
 
Veranstaltung Datum Ort 

Helferprüfung (Schutz) 6.10.2012 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A-Trainerschulung Agility Teil 2 13.+14.10.2012 ÖRV HSV Bergland 

ÖRV Breitensporttrainerfortbildung 14.10.2012 ÖRV HSV Böheimkirchen 

ÖRV A-Trainerschulung Fläche für RH Trainer 20.-21.10.2012 ÖRV HSV Matzendorf 

ÖRV Agilitytrainerfortbildung 27.10.2012 ÖRV HSV Gresten 

ÖRV A-Trainer Prüfung Agility 28.10.2012 ÖRV HSV Gresten 
ÖRV A-Trainerschulung Obedience Teil 2 / 
Obedienceworkshop 

1.11.2012 ÖRV HSV Ebreichsdorf 

ÖRV A-Trainer Prüfung Breitensport 11.11.2012 ÖRV HSV Böheimkirchen 

Trainerfortbildung mit Esther Schalke 13.+14.07.2013  

 
Die Rückerstattung der Seminargebühren erfolgt lediglich bei Krankheit des 

Seminarteilnehmers (ärztliche Bestätigung ist erforderlich) 
 
 

WEITERE TERMINE  
 
Veranstaltung Datum Ort 

ÖKV FH-Leistungssiegerprüfung 20.10.-21.10.2012 ÖGV Flavia Solva (Teichalm) 

1. FCI-WM Qualifikation f. 2013 19.10.-21.10.2012 SVÖ Aurach 

4. Lauf Breitenleer Cup (Agility) 28.10.2012 ÖRV HSV Wien 
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ÖRV BÜRO  

Bürozeiten 

Montag 9:00 - 12:00 (nur telefonisch)  
Mittwoch 11:00 - 16:00 (Bürobetrieb in Ebreichsdorf) 
Ansprechpartner: Daniela Hinterdorfer 
Telefon: 0043 (0)664 3581520 
E-Mail:   office@hunde-oerv.at 

 
 
 

 

MATERIALVERSAND 
 

 

Die Materialbestellung im ÖRV-Büro wurde auf Vorkasse umgestellt. 
Bitte mit dem neuen Materialbestellformular das Sie unter Downloads finden Ihre Bestellung per 
E-Mail an das ÖRV-Büro, Daniela Hinterdorfer senden. 
Im Büro wird Ihre Bestellung  bearbeitet und Sie erhalten per E- Mail Ihre Materialrechnung. Sobald 
dieser Rechnungsbetrag am ÖRV-Konto eingelangt ist (Kontodaten befinden sich auf der Rechnung) wird  
Ihre Bestellung versendet. 
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BERICHTE DER ORTSGRUPPEN 

ÖRV HSV BÖHEIMKIRCHEN 
 

Am 4. September war der erste Kurs in der 
Herbstsaison. Turbulent und chaotisch, wie 
immer, ging es an diesem Trainingstag zu. Aber 
jetzt hat sich wieder alles eingespielt und das 

Training läuft wie am Schnürrchen. Viele neue, 
aber auch bekannte Gesichter mit Ihren 
Pelzgoschal´n sind wieder voller Elan mit dabei!! 

*** 
Wir können zwei Leuten unseres Vereins  zu 
einer bestandenen Prüfung herzlich gratulieren. 
Christine Bauer  hat Ihre Diplomarbeit 
vorgetragen und hat den Abschluss zur 
„akademisch geprüften Kynologin“ erfolgreich 
bestanden!! Super gemacht!!! 

…. und Barbara Erb  hat die 
Welpentrainerprüfung ebenfalls bestanden. 
Beide Prüfungen wurden am 01. September 
absolviert. 
Herzliche Gratulation an beide Mädel´s zur 
bestandenen Prüfung!! 

 
*** 

Um unser Repertoire unserer Kurse ein wenig 
auszuweiten, haben wir uns entschlossen, einen 
weiteren außergewöhnlichen Kurs anzubieten: 
Dieser nennt sich: „Fit mit Hund“ 
Hierbei werden folgende Sportarten angeboten: 

� Disc Dogging 
� Dog Walking 
� Dog Biking 
� u.v.m 

Das Training wird von Bernd Pinzer 
durchgeführt, der sich intensiv mit dieser Materie 
beschäftigt. 
Nähere Info´s kannst Du auch auf 
www.hundeausbildung.at oder auf Facebook 
„HSVB-Hundeschule Böheimkirchen“ 
entnehmen. Dort werden Deine Fragen jederzeit 
gerne beantwortet. 

 

*** 
Am 09. September 2012 fand die Breitensport-Staatsmeisterschaft beim ÖGV 
Stainz/Steiermark statt. Und wieder konnten die Böheim´s ordentlich 
zuschlagen. Gerichtet wurde die Stams von Albert Wurzer, Andrea Mandl und 
Andreas Reuscher.  
Die Böheim´s haben es wieder auf Stockerl geschafft. Und es ist immer wieder 

erstaunlich und schön zu 
sehen, welch Zusammenhalt 
unter diesem Team herrscht. 
Hier wird untereinander 
angefeuert und für jedes 
Teammitglied wird sich gefreut. 
Das Wetter war herrlich 
angenehm, 25 Grad und 
Sonnenschein rundeten diesen 
Tag positiv ab.  
Der Einmarsch mit den Bundeslandfahnen und der 
Blasmusik begann um 07:30 Uhr, damit pünktlich um 
08:00 Uhr mit dem Turnier begonnen werden konnte.  
 
 

Folgende Ergebnisse konnten unsere Breitensportler mit 
Ihren Vierbeinern erlaufen: 
 

Bewerb Österreichsieger: 
Marion Rainer mit Timmy Platz 1 
Friedrich Kafka mit Lissa Platz 1 
Alfred Grandl mit Aramis Platz 3 
Brigitte Horaczek mit Luca Platz 3 
Ronny Berger mit Tara Platz 3 
Markus Tögel mit Wuzibär Platz 6 
Friedrich Kafka mit Lea Platz 6 
Wolfgang Bogner mit Hanna Platz 11 
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Bewerb STAMS: 
Wir gratulieren unserem Staatsmeister in der  
Klasse 50+!!!! 
Fritz Kafka holte sich mit seiner Lissa den 
Staatsmeistertitel für das Jahr 2012!!!! 
Herzliche Gratulation!!! 
Alfred Grandl holte sich den Bronzetitel bei der 
Staatsmeisterschaft der Klasse 50+. 
Ronny Berger mit Tara: Platz 7 
… und auch das weibliche Geschlecht Marion Rainer 
mit Timmy qualifizierte sich für den 
Staatsmeisterschaftslauf und belegte: Platz 7 
Wir gratulieren allen Breitensportlern, die  
an der Staatsmeisterschaft 2012 in Stainz 
teilnahmen, zu diesem  
spitzen Erfolg!!!!  

 
 
 
 
 
Im Bild von links nach rechts: Marion Rainer, Ronny 
Berger m. Tara, Alfred Grandl m. Aramis, Brigitte 
Horaczek, Markus Tögel m. Wuzibär 
 

    
    
    
    
    

    
Zitat des MonatsZitat des MonatsZitat des MonatsZitat des Monats    

„Sieh Deinem Hund in die Augen und versuche zu sagen, dass Tiere 
keine Seele haben“ 

(Victor Hugo) 

 
 

 

ÖRV HSV HEIMBAUTAL 
Staatsmeisterschaft in Agility beim ÖGV Salzburg am  2.9.2012: 

Hier hat die Story der Begebenheit nicht nur einen 
Anfang (wie beim Bericht des HSV Neusiedl), sondern 
wird auch weitergeführt und kommt schlussendlich auf 
den Punkt der Unsportlichkeit:  
Unmittelbar vor Annas Start mit ihrem Fly Over wurde 
Anna noch von einer weiblichen Kreatur mit Worten 
angesprochen, die allein eine Verunsicherung Annas 
zum Ziel hatten – und in der ganzen Feigheit nutzte diese 
die Gelegenheit, dass Anna vor dem Start in der  
Vorbereitungszeit alleine war.  
Ein derart unsportliches Verhalten, hat es meines 
Wissens nach auch noch nicht gegeben – man stelle sich 
vor: 
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Da geht ein - dem Alter nach - erwachsenes Etwas zu 
einem Jugendlichen, unmittelbar vor dem Start, um 
diesen Jugendlichen bewusst und vorsätzlich zu 
verunsichern. Ich habe noch nie von so einem Verhalten 
gehört – es ist feige und unsportlich und verbunden mit 
dem Namen: Silvia Thoma-Schwarz – pfui! Natürlich habe 
ich besagtes Etwas zur Rede gestellt, jenes gab es auch 
zu, meinte aber, dass das nichts mit Anna zu tun hätte, 
sondern weil die Mutter nach dem Medium-Lauf gelacht 
hätte (na weinen wird die Mutter, wenn’s Kind gewonnen 
hat….). 
Aber Anna  hat gute Nerven und sicherte sich mit ihrem 
Fly Over  in Small Jugend den Titel Vize-Staatsmeister  - 
über diese Ehrung darf sich der neu gegründete Verein 
ÖRV HSV Heimbautal freuen! 
Wir gratulieren ganz herzlich und freuen uns mit Anna! 
 

1. OG-Prüfung für Unterordnung und Obedience bei un s am Platz am 21.9.2012: 

Ein wirklich gemütlicher Freitag-Nachmittag mit 
Richterin Michaela Wagner und Regina Salbaba als 
Prüfungsleiterin. Auch das Wetter war uns gnädig 
gestimmt, alles lief ruhig über die Bühne, für Imbisse und 
Getränke war ebenfalls ausreichend gesorgt und so 
dürfen wir  

Frau Mag. Sylvia Höbaus mit Gwendolina -Ivory 
Frau Elisabeth Kerzendorfer mit Kennedy Perla z Polabi 
Herrn Hannes Müller mit Ravel 
Herrn Mag. Karl Paulic mit Angelo von der Rosalia 
Frau Annemarie Ricar mit Almanza Circle of Life 

ganz herzlich zur bestandenen BH-Prüfung gratulieren! 
 
Zur GH-Beginner  sind angetreten: 
Brigitte Deimböck mit Afra von Fagimog (214 Pkte, SG) 
Eva Trink mit Jonas (191 Pkte, G) 
Annemarie Ricar mit Little Violet’s Gilmore Girl (190 Pkte, G ) 
Margit Jantschgi mit Dynamit von der Deutschbauerhube (Wurfdatum: 17.02.2001- ein erster Versuch 
(152 Pkte, o.B), 
 
GH-1: 
Margit Jantschgi mit La Luna (218 Pkte, SG) 
Bianca Reiter mit Cindy vom Taffatal (202 Pkte, SG) 
Brigitte Deimböck mit Anou du Musher (193 Pkte, SG) 
Eva Trink mit Inci (153 Pkte, G) 
 
BgH-2: 
Anna Jantschgi mit ihrem Fly Over (89 Pkte, G) 
 

***
Besonders gefreut haben sich die 
Teilnehmer dieser Prüfung, weil es für alle 
Urkunden gab! 
Es macht viel Freude mit unseren Mitgliedern 
zu trainieren, weil alle gerne engagiert mit 
ihren Hunden arbeiten und wie man sieht, 

zeigt sich der Erfolg schon in dieser kurzen 
Zeit! Herzliche Gratulation nochmals allen 
und ich hab jetzt schon die Frage gehört, 
wann es denn eine nächste Prüfung bei uns 
geben wird … 

*** 
„Der Geist der Wahrheit und der Geist der Freiheit – dies sind die Stützen der Gesellschaft.“. 

(Henrik Ibsen). 
Margit Jantschgi 
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ÖRV HSV NEUSIEDL/SEE 
4. ÖGV & ASVÖ-Funcup / Reblausturnier beim ÖGV HSC Wien West am 15.8.2012: 
 

Was der diesjährige Sommer mit seinen 
Wetterkapriolen auch bieten konnte – in Wien 
West war’s traditionell heiß – so wie wir es 
gewohnt sind. Wie immer war auch das Flair 
sehr freundschaftlich, es wurde wieder gegrillt 
und es gab dort einen wunderbaren Cous Cous 
und Erich Hüttner stellte den Leistungsklassen 
angemessene Parcours. Die Atmosphäre ist 
eine freundschaftliche, niemals gab es auch nur 
einen Anflug von Stress und wir fahren immer 
gerne nach Wien West und nehmen den 
Anmarsch zum Vereinsgelände gerne in Kauf. 
 

Unsere Anna Jantschgi war zu diesem Zeitpunkt 
anderwertig eingesetzt und konnte daher an 
diesem Turnier nicht teilnehmen – dienten doch 
diese Antritte beim Funcup sowie beim 
Jahresmeister als Vorbereitung für die 
Staatsmeisterschaft Anfang September in 
Salzburg. 
 

Leider gab’s bis zu Redaktionsschluss keine 
offiziellen Ergebnisse und so kann ich hier nur 
niederschreiben, was einerseits im Gedächtnis 
verblieben ist bzw. durch informative Zauberei 
recherchierbar war: 

 

*** 
Medium 1: 
1. Platz: Bettina Thiel mit Brazuca Bacana da Pedra Filosofal (141 Pkte) 
6. Platz: Barbara Gaal mit Amy Dark of Scalloway Castle (35 Pkte) 
7. Platz; Marta Simonyi mit Bossa Nova da Pedra Filosofal (34 Pkte) 
 

Large 1: 
  1. Platz: Margit Jantschgi mit Prima (139 Pkte) 
  2. Platz: Regina Salbaba mit Dezibel (126 Pkte) 
  3. Platz: Nadine Neumayer mit Shiva (120 Pkte) 
  6. Platz: Karina Freingruber mit Touch by Touch at Real Pearl (102 Pkte) 
  9. Platz: Sabine Payr mit Darling Sweety vom Paradiesgartl (57 Pkte) 
10. Platz: Werner Cernajsek mit Firehillborder Alpha (55 Pkte) 
12. Platz: Verena Poschinger mit Tosca (44 Pkte) 
19. Platz: Helmut Steidl mit Emil (24 Pkte) 
 

Small 2: 
4. Platz: Margit Jantschgi mit Fly Over 
 

Large 2: 
1. Platz: Werner Cernajsek mit Liza’s Border Uma 
 
 

5. Jahresmeister beim ÖRV HSV Pottendorf am 26.8.20 12: 
 

Ein gewohnt bestens durchorganisiertes Turnier, 
wo alles „wie am Schnürchen“ lief. Und die 
Pottendorfer setzten noch eins drauf, indem sie 
vor Zeitplan die Veranstaltung abschließen – frei 
nach dem Motto: „Der schnellste Jahresmeister 

aller Zeiten“. Der eingeladene Schweizer Richter 
Rolf Graber stellt für uns ungewöhnliche 
Parcours, die aber sicher der Veranstaltung 
bzw. den Leistungsklassen entsprachen. 
 

 

*** 
Mit folgenden Ergebnissen schlossen wir diesen Tag: 
Medium 1: 
3. Platz: Marta Simonyi mit Bossa Nova da Pedra Filosofal 
 

Large 1: 
  1. Platz: Helmut Steidl mit Emil 
  9. Platz: Regina Salbaba mit Dezibel 
13. Platz: Regina Salbaba mit Prima 
 

Small 2: 
3. Platz: Anna Jantschgi mit Fly Over +  

  zusätzlich beste Jugendliche in dieser Leistungsklasse 
 

Small 3: 
14. Platz: Margit Jantschgi mit La Luna 
 

Medium 3: Leider konnte weder Anna Jantschgi, noch Marta Simonyi noch Helmut Steidl diesmal punkten 
– aber für Anna war’s zumindest ein Trainingslauf mehr vor der Staatsmeisterschaft! 
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Burgenländische Agility Landesmeisterschaft beim ÖG V Gols am 8.9.2012: 
 
 

 
Auf jeden Fall war’s wieder ein netter Tag 
bei Freunden, alles war bestens organisiert 
– auch der Platzsprecher hat sich 
mittlerweile an unsere Namen gewöhnt 
und Richter Fritz Hauser stellt Parcours, 
die einer WM würdig gewesen wären. 
Gerne haben wir die Herausforderung 
angenommen und das nebenstehende 
Bild fasst exakt zusammen, welche 
Ergebnisse wir mit nach Hause nehmen 
durften: 
 
Im Detail sieht’s so aus: 
 

Jugend Medium: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Anna Jantschgi mit Basic Brown of America  
2. Platz und somit Vize-Landesmeisterin: Anna Jantschgi mit Quarup do Taboão  
3. Platz  und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Anna Jantschgi mit Amand a Abelha da Pedra 
Filosofal 
 

Small 1:  
2. Platz und somit Vize-Landeslandesmeisterin: Nina Rammer mit Jeanny  
3. Platz und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Bianca Reiter mit Cindy vom Taffatal 
 

Medium 1: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Barbara Gaal mit Amy Dark of Scall oway Castle  
2. Platz und somit Vize-Landesmeisterin: Marta Simonyi mit Bossa Nova da Pedra Filosofal  
3. Platz  und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Andrea Schmid mit Fini  
 

Large 1: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Karina Freingruber mit Touch by To uch at Real Pearl  
2. Platz und somit Vize-Landesmeister: Werner Cernajsek mit Firehillbo rder Alpha  
3. Platz  und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Nadine Neumayer mit Shiv a 
4. Platz: Helmut Steidl mit Emil 
5. Platz: Regina Salbaba mit Dezibel 
6. Platz: Margit Jantschgi mit Prima 
7. Platz: Sabine Payr mit Darling Sweety vom Paradiesgartl 
10. Platz: Verena Poschinger mit Tosca 
 

Small 2: 
2. Platz und somit Vize-Landeslandesmeisterin: Anna Jantschgi mit Fly Over  
3. Platz und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Susanne Kaul mit Liese  
 

Medium 2: 
2. Platz und somit Vize-Landeslandesmeisterin: Eva Trink mit Inci  
3. Platz und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Barbara Gaal mit Cryptic  Magic of Scalloway Castle 
5. Platz: Barbara Gaal mit Basic Brown of America 
 

Large 2: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Vivian Tan mit Ciara  
2. Platz und somit Vize-Landesmeister: Werner Cernajsek mit Liza’s Bor der Uma   
 

Oldie Small: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Barbara Gaal mit Joanna Dark of Ir ish Home  
 

Oldie Medium: 
2. Platz und somit Vize-Landesmeisterin: Marta Simonyi mit Quarup do T aboão  
3. Platz und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Melanie Lang mit Bonzo  
 

Oldie Large: 
3. Platz und somit Vize-Vize-Landesmeisterin: Regina Salbaba mit Hexi  
 

Small 3: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Margit Jantschgi mit La Luna  
 

Large 3: 
1. Platz und somit Landesmeisterin: Elvira Heihs mit Alice  
2. Platz und somit Vize-Landesmeisterin: Amelie Göschl mit Buster 
 

Super toll – wir gratulieren allen Teams! 
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Staatsmeisterschaft in Agility am 2.9.2012 
 

Am 31.8.2012 sind wir (Anna + Margit Jantschgi) 
angereist, um die Möglichkeit eines Platztrainings 
nutzen zu können – leider war es an diesem Tag 
verregnet, sodass aus dem Platztraining nichts wurde. 
Wir fanden eine nette Unterkunft, in der sich auch der 
uns anvertraute Basic Brown of America (Besitzerin 
Barbara Gaal) sichtlich wohl fühlte und wo auch unser 
Fly Over ihm gerne ein wenig Platz im Bett überließ. An 
dieser Stelle herzlichen Dank an Barbara Gaal, uns 
ihren Hund für diese Veranstaltung anzuvertrauen, 
zumal „Brownie“ gar nicht gerne Auto fährt und Salzburg 
nicht gerade ums Eck liegt. Am nächsten Tag 
(=Samstag) war dann doch ein wenig Platztraining 
möglich, welches wir auch nutzten.  Anna Jantschgi mit Amanda Abelha da Pedra Filosof al 
 
Unsere Anna war mit 3 Hunden gemeldet: 

• Amanda Abelha da Pedra Filosofal 
• Basic Brown of America 
• Fly Over 

Nach dem ersten Durchgang lag unsere Anna mit Basic 
Brown of America auf Platz 5, Amanda Abelha auf Platz 
3 und Fly Over auf Platz 2 – eine durchaus gute 
Ausgangssituation. Wie üblich erfolgte der zweite 
Durchgang in gestürzter Reihenfolge und nun ein 
dreifaches Hip, hip, Hurra:  
 
Anna  schaffte mit Amanda Abelha  den Hattrick: Sie 
wurde in Folge drei Mal  mit diesem Hund 
Staatsmeisterin in Jugend Medium  – ich denke, dass 
ist bis dato noch keinem Starter vor ihr gelungen! Mit 
Basic Brown  stand sie ebenfalls auf dem Stockerl – die 
beiden wurden 3. = Vize-Vize-Staatsmeister (zum 
zweiten Mal) !  
 

Anna Jantschgi mit Basic Brown of America 
*** 

Unmittelbar vor Annas Start mit ihrem Fly Over 
wurde Anna noch von einer weiblichen Kreatur 
mit Worten angesprochen, …. (aus gutem 
Grund folgt die Fortsetzung bei OG HSV 
Heimbautal …..)   

Aber Anna hat gute Nerven und sicherte sich mit 
ihrem Fly Over  in Small Jugend  den Titel Vize-
Staatsmeister  - über diese Ehrung darf sich der 
neu gegründete Verein ÖRV HSV Heimbautal 
freuen! 

 
*** 

 
6. Jahresmeister beim ÖRV HSV Baden am 23.9.2012: 

 

Auch in Baden gibt es jede Menge freundliche 
Menschen, ganz besonders in der Kantine – hier 
konnte man/frau kleine Wünsche außerhalb der 
Norm äußern- und es wurde vollbracht – vielen 
Dank dafür! 
Wir fanden auch hier eine toll organisierte 
Veranstaltung vor – mit tatkräftiger 
Unterstützung vom ÖGV Bad Vöslau! Diese 

Routiniers wussten worauf es ankommt, und so 
hat alles wunderbar funktioniert! Selbst das 
Wetter wollte nicht zurückstehen und ab Mittag 
gab es Sonnenschein – der Regen ging 
anderswo nieder! 
Es war ein wirklich netter Tag, super 
angenehme Atmosphäre vom Beginn an bis zu 
Siegerehrung – darüber später. 

 
Unsere Ergebnisse an diesem erfreulichen Tag sahen wie folgt aus: 
 

Large 1: 
  2. Platz: Helmut Steidl mit Emil 
17. Platz: Regina Salbaba mit Prima 
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Small 2: 
  2. Platz: Anna Jantschgi mit Fly Over + 

  Zusätzlich beste Jugendliche in dieser Klasse 
 

Small 3: 
8. Platz: Margit Jantschgi mit La Luna 
 

Medium 3: 
5. Platz: Helmut Steidl mit Jessy 
 

In Medium 1 waren diesmal Marta Simonyi und Bettina Thiel leider nicht anwesend – daher gibt es auch 
keine Platzierung für die beiden und natürlich auch keinen Mannschaftslauf für die Wertung! 
 

 
Und die Gesamtwertung liest sich wie folgt: 
 

Medium1: 
  2. Platz: Marta Simonyi mit Bossa Nova da Pedra Filosofal 
  7. Platz: Bettina Thiel mit Brazuca Bacana da Pedra Filosofal 
 

Large 1: 
  2. Platz: Helmut Steidl mit Emil 
  6. Platz: Regina Salbaba mit Dezibel 
29. Platz: Regina Salbaba mit Prima 
36. Platz: Werner Cernajsek mit Firehillborder Alpha 
 

Small 2: 
2. Platz: Anna Jantschgi mit Fly Over 
 

Large 2:  
51. Platz: Werner Cernasjek mit Liza’s Border Uma 
 

Small 3: 
4. Platz: Margit Jantschgi mit La Luna 
 

Medium 3: 
6. Platz: Helmut Steidl mit Jessy 
 
Herzliche Gratulation zu den erbrachten Leistungen! 
 

***
Es war ein wirklich netter Turniertag - bis zur 
Siegerehrung: Alle, alle wurden geehrt und 
hatten Platzierungen und Gesamtergebnisse nur 
eine Gruppe nicht, nämlich die Gruppe der 
Jugend. 
 
Hier ein Auszug aus den 
Durchführungsbestimmungen: 
 
„Zusätzlich ist für den bestplatzierten 
Jugendlichen  pro Antrittsklasse jeweils ein 
Preis vorzusehen.  
Für die Gesamtwertung des Jahresmeister-
Einzelbewerbs werden die erreichten Punkte 
aller angetretenen Teams zusammengezählt. 
Von allen Tagesergebnissen werden jeweils die 
beiden schlechtesten gestrichen. Beim letzten 
Jahresmeisterturnier des Jahres werden an die 
drei punktestärksten Teams in jeder 
Wertungsklasse, die bei zumindest zwei JM-
Turnieren gestartet sind, Pokale vergeben.“ 
 
Immerhin wird an den bestplatzierten 
Jugendlichen pro Antrittsklasse ein Preis 
vorgesehen – bei der Gesamtwertung des 
Jahresmeister-Einzelbewerbs werden die 
Punkte aller angetretenen Teams 

zusammengezählt – nur nicht die von der 
Jugend.  
Wir haben nachgefragt und folgende Antwort 
erhalten: „Das wurde letztes Jahr auch nicht 
gemacht“ – Na echt tolle Aussage – war’s 
letztes Jahr schon nicht richtig, macht’s die 
Fortführung sicher nicht richtiger. Nirgendwo 
steht, dass die Jugend nicht zu den 
angetretenen Teams zählt – das wirft dann die 
Frage auf: Sind die jugendlichen Teams nur 
so lange Teams, solange es um keine 
Gesamtwertung geht?  Wirklich schwierig hier 
die korrekte Antwort zu finden – leider, leider 
darf man auch nicht davon ausgehen, dass so 
viel Größe aufgebracht wird, einfach für die 
Ungleichbehandlung gerade zu stehen – es ist 
wirklich schade. 
Diese Ungleichbehandlung bzw. Nichtbeachtung 
bei der Gesamtwertung ist keinesfalls den 
Veranstalter zuzurechnen, sondern einmal mehr 
liegt es an der Interpretation der 
Durchführungsbestimmungen. Wenn man die 
jugendlichen Teams auch dann noch 
jugendliche Teams sein lässt, wenn es um die 
Gesamtwertung geht, wäre alles ganz klar und 
einfach. 
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Das ist scheinbar nicht gewünscht – damit wird 
durch Ignoranz einer unsportlichen 
Ungleichbehandlung der Weg geebnet (wie 
Beispiel zeigt). Man hätte das dort alles regeln 
können – es geht nicht um den 197. Pokal, der 
mit nach Hause fährt – nur um 
Gleichbehandlung - allerdings war der Wille 
nicht da, weil ja schon letztes Jahr so verfahren 
wurde und das halt letztes Jahr keinem 
aufgefallen ist (oder einfach wortlos 
hingenommen wurde). Es ist zum Genieren, 

dass so ungleich ge- und behandelt wird, zumal 
die Durchführungsbestimmungen nicht 
ausdrücklich die jugendlichen Teams von der 
Gesamtwertung ausschließen – eventuell wird 
gar nicht interpretiert, sondern einfach ignoriert?! 
Die Hoffnung stirbt zuletzt und vielleicht ist es für 
nächstes Jahr möglich, den antretenden 
Jugend-Teams ebenfalls ein Fair-Play 
einschließlich der Gesamtwertung zu 
ermöglichen?! 
 

 
„Die Fachleute sind immer böse, wenn einem Laien et was einfällt, was ihnen nicht eingefallen ist .“ 
(John Steinbeck). 
 

Margit Jantschgi 
 

 

ÖRV HSV SCHWERTBERG 
Vom 07.-09.09.2012 fand beim SVÖ Hartkirchen 
die 3.Landesmeisterschaft für OÖ. statt. Wie 
immer war unser Verein mit einigen Startern in 
den verschiedenen BGH Prüfungen vertreten. 
In der BGH 2 waren Thessa Carina Bauer mit 
Bonita Spirit of Graz, Rang 5 mit 91 Pkt., 
Erich Gössinger mit Dino vom Trogenbach, 
Rang 9 mit 90 Pkt am Start. 
 
 

 
In der BGH 3 war Waltraud Mittermeir mit Ihrem 
Chako wieder sehr erfolgreich, Rang 3 
mit 94 Pkt. Ebenso gut waren Hermann 
Schopper mit Sam, Rang 15 mit 89 Pkt., 
Manuela Hochedlinger mit Falko of Canterburry, 
Rang 19 und 88 Pkt., Nina Heindl mit Tina, 
Rang 27 mit 84 Pkt. 
 

 
 
 
 
 
 
Wir haben einen Jugendstaatsmeister : Kevin 
Mittermeir wurde mit seinem Hund Whisky  
am 09.09.2012 Österreichischer Staatsmeister in der 
Kategorie Jugend/Männlich. 
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Ebenfalls einen tollen Erfolg erzielte Christian 
Kloibhofer  mit seinem Hund Fyn of Sheltie  
Castle . Er wurde in seiner Kategorie, Allgemeine 
Klasse Männlich, hervorragender 6. 
Der Vorstand und die Trainer des HSV Schwertberg 
gratulieren sehr herzlich zu diesen  
tollen Leistungen. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRV HSV VITIS 
ÖRV FH3-Leistungssiegerprüfung 2012 

 
Wir hatten heuer die Gelegenheit die ÖRV FH3-
Leistungssiegerprüfung 2012 beim ÖRV HSV Vitis 
ausrichten zu dürfen. 
Nach einigen Vorbereitungen durften wir bereits am 
Freitag Abend unseren Richter Hannes Hiltpolt sowie die 
Fährtenleger Erich Gössinger und Harald Pint bei uns 
begrüßen. Nach einer kurzen Geländeinspektion war 
alles für den Samstag vorbereitet und die Prüfung 
konnte beginnen.  
Wir hatten dieses Jahr 7 Starter. 
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Der Samstag begann für die Fährtenleger zeitig um 7:00 
bei leichtem Regen. Der Wettergott war uns den Tag 
über dann aber gnädig und außer einem kurzen 
Schauer verlief die gesamte Prüfung regenfrei. 
Bei anspruchsvollem Gelände wurden von allen Hunden 
und Hundeführern durchwegs gute Leistungen gezeigt, 
und die Prüfung verlief reibungslos. 
Sieger der Prüfung und damit ÖRV FH3-Leistungssieger 
2012 ist Emil Moser mit Duschka vom Wackelstein. Wir 
gratulieren herzlich! 
Danke an alle Starter, dem weit gereisten Richter, den 
Fährtenlegern und dem gesamten Team! 
 

Christoph Jungbauer 
Obmann ÖRV HSV Vitis 

 
 
 

ÖRV HSV WIEN 
BREITENLEER CUP 2012 

 

Bei unserer alljährlichen Agility-Turnier-Serie, 
dem „Breitenleer-Cup“, fehlt nur mehr der vierte 
Lauf Ende Oktober. Damit liegen nun bereits 
drei gelungene Turniere hinter uns – Lauf 4 geht 
am SO 28.10.2012 über die Bühne, wo dann 
auch die Pokalübergabe für die Cup-
Gesamtwertung erfolgt. Sehr zur Freude aller 
auf der Warteliste lauernden Teams konnten wir 
auch beim dritten Lauf alle nachrücken lassen. 

Schön und teilweise herausfordernd gestellte 
Parcours sowohl im Agility-Lauf als auch im 
Jumping-Lauf von unserem WR Herbert 
REICHL wurden von den Teilnehmern unter 
Füße und Pfoten genommen. Alle Ergebnislisten 
– sowohl Tageswertung als auch den aktuellen 
Zwischenstand der Cupwertung (nach 3 von 4 
Läufen) - gibt es auf unserer Vereins-HP 
abrufbar. 

 

ÖKV Agility-Landesmeisterschaften für Wien 2012  

Am Wochende 08./09. September 2012 war es 
so weit, die ÖKV Agility-Landesmeisterschaften 
für Wien 2012 fanden auf unserem 
Vereinsgelände statt. 
Am Samstag, 08.09.2012 gab es die 
Teambewerbe – 20 Mannschaften (78 Teams) 
waren am Start. Unsere fleißigen Parcourshelfer 
kamen ganz schön ins Schwitzen, mussten doch 
teilweise nach jedem Team auf Grund der 

gemischten Größenklassen alle Hürden hinauf 
oder hinunter gestellt werden. Auch bei noch so 
guter Planung der Startreihenfolge blieb das 
nicht aus. Die beiden Läufe für den Team-
Bewerb ( 2 x Jumping-Open) wurden von 
Margot FISCHER gerichtet. Trotz der 
sommerlichen Temperaturen waren tolle Läufe 
zu beobachten. Und hier präsentieren wir die 
„Landesmeister von Wien – Teambewerb“: 

 

> 
„Landesmeister von Wien - Teambewerb“ 

 

In der Mitte seht Ihr die siegreiche Mannschaft und damit Landesmeister von Wien „Lightspeed Team 1“ 
– dahinter unseren Obmann Kurt SPOHNER sowie die Wertungsrichterin Margot FISCHER – links die 
Mannschaft „CATS 1“ als Vizelandesmeister – rechts die drittplatzierte Mannschaft „Lovely Workaholic’s 
2“ – Wir gratulieren recht herzlich den erfolgreichen Mannschaften! 
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Landesmeister von Wien – „Lightspeed Team 1“ – Startnummer 12 
12-A Kaiba Gabriele Capree Fox ÖGV HSC Simmering 
12-B Hofer Kerstin Wyreema Walle ÖGV HSC Simmering 
12-C Lukas-Wildmann Marion Lege Rock Winnie ÖGV HSC Simmering 
12-D Buchberger Nicole Baika vom Ammerholz ÖGV HSC Simmering 
 (gesamt 0 Fehler – aus 6 gewerteten Läufen) 
 
Vizelandesmeister von Wien – „CATS 1“ – Startnummer 1 
1-A Schmid Manuela Ashley vom Neuwirth Hof ÖRV HSV Donaustadt 
1-B Ganzi Karl-Heinz Amillia vom Neuwirth Hof ÖRV HSV Donaustadt 
1-C Lenotti Carina CJ’s Lovely Shanti Shil ÖRV HSV Donaustadt 
1-D Heitmann Jens Henry ÖRV HSV Donaustadt 
 
3. Platz – „Lovely Workaholic’s 2“ – Startnummer 17 
17-A Glaser Gabi Magic Fireball’s best of Vivienne ASA 
17-B Kleissner Theresa Lovely Workaholic’s Juwel Joyce ASA 
17-C Glaser Gabi Western Recall’s Faire Celine ASA 

 
*** 

Am Sonntag, 09.09.2012 folgten dann die 
Einzelbewerbe – 111 startende Teams 
absolvierten die von unseren Wertungsrichtern 
Fritz HAUSER (Agility-Lauf am Vormittag) und 
wieder Margot FISCHER (Jumping-Lauf am 

Nachmittag) ausgedachten und aufgebauten 
Parcours. Beide zauberten an diesem Tag einer 
Landesmeisterschaft würdige Läufe auf den 
Platz. Speziell die Parcours der LK3 waren sehr 
anspruchsvoll. 

 
Und das sind die Wiener Landesmeister in den einzelnen Leistungsklassen: 

 

 

 
Von links: 
Vize-Landesmeister Kleissner Theresa mit 
Lovely Workaholic’s Juwel Joyce 
Landesmeister Neumayer Gerlind mit Nasgul 
Border’s Extreme Clever 
3. Platz Trummer Evi mit Lovely Workaholic’s 
Fair Mylo 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und 
Margot Fischer

 
 
Von links: 
Landesmeister Horak Hilde mit Flora 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 
 

 
 

 
 
 

Von links: 
Landesmeister Bodenstaub Walter mit Carinthian 
Piedpipers Jim 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und 
Margot Fischer) 
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Von links: 
3. Platz Hallwachs Susanne mit Casa de Filler 
Nelly red fire 
Landesmeister Posch Reinhard mit Arkosligeti 
Magic Eyes Hurricane 
Vize-Landesmeister Lenotti Carina mit CJ’s 
Dreamwalker George 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und 
Margot Fischer) 

 
 

 
 

 
 
Von links: 
Landesmeister Schmidthaler Viktoria mit Doudou de la 
Bandea Moneuse 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 

 
 
 

 
 
Von links: 
3. Platz Windbrechtinger Gabi mit Alena von Cheval 
Landesmeister Steiner Michael mit Goliath 
Vize-Landesmeister Mohar Roland mit Yamaica vom 
Orechers Hof 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 

 
 
 
 

 
 
Von links: 
3. Platz Prachtl Renate mit Tina von der großen Gusen 
Landesmeister Budschedl Sabine mit Arthur 
Vize-Landesmeister Hennlich Natascha mit Thyson 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 
 
 

 
 

 
Von links: 
3. Platz Klaubauf Christian mit Jolly 
Landesmeister Richter Charlotte mit Danilo red 
Diamond auf Austrian Gran. 
Vize-Landesmeister Babinsky Konrad mit Puma 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und 
Margot Fischer) 
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Von links: 
Landesmeister Willinger Marion mit Roxane v. 
Schlösschen zu Steffl 
Vize-Landesmeister Schmidthaler Viktoria mit 
Cracker Jack Black Serenade 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und 
Margot Fischer) 

 
 
 

 
 
 

 
Von links: 
Vize-Landesmeister Lukas-Wildmann Marion mit Capree 
Kanga 
Landesmeister KaIba Gabriele mit Capree Fox 
3. Platz Hofer Kerstin mit Wyreema WallE 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 
 

 
 
 
Von links: 
3. Platz Legat Erich mit Hylager’s Ulrik-Bruno 
Landesmeister Michelitsch Anna mit Yuki 
Vize-Landesmeister Buchberger Nicole mit Binora ex 
Gaudio 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 

 
 

 
 

Von links: 
Vize-Landesmeister Heitmann Jens mit Borderline 
Country Hero 
Landesmeister Steiner Michael mit Larissa 
(Obmann Kurt Spohner, WR Fritz Hauser und Margot 
Fischer) 
 
 
 
 
 
Nicht außer Acht lassen dürfen wir aber auch 
die unzähligen Arbeitsstunden die das Team 
des ÖRV HSV – Wien – Hundeschule Breitenlee 
in die Vorbereitungen für dieses 
Turnierwochenende gesteckt hat. An vorderster 
Front müssen hier unsere Trainerin Xenia 
CERHA und unser Obmann Kurt SPOHNER 
sowie seine Frau Sonja und seine Tochter 
Michaela erwähnt werden. Diese vier haben den 
Hauptpart der Vorbereitungen gemeinsam mit 

Daniel und Ralph geleistet. Doch auch die vielen 
Helfer an den beiden Turniertagen selbst 
müssen erwähnt und bedankt werden. Sei es als 
Parcourshelfer, bei der Auswertung oder im 
Vereinshaus beim Buffet. Ein großes Danke an: 
Barbara, Dominik, Erich, Gabi, Hans, Inge, 
Jasmin, Jasmin, Karin, Karl, Kerstin, Kurt, 
Lukas, Martina, Martina, Michael, Michaela, 
Miriam, Pauli, Ralph, Renate, Sandra, Sonja, 
Theresa, Xenia, Yvonne 
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KURSZEITEN 
 
Unsere aktuellen Kurszeiten sind auf der 
Vereins-HP nachlesbar – auch Kontaktdaten zu 
den Trainern bzw. zum Verein allgemein kann 
man dort finden. 

Kostenlose Schnupperstunden sind zu den 
Kurszeiten jederzeit möglich – vorherige 
telefonische Anfrage wird aber empfohlen. 

VEREINS-HOMEPAGE 
 

dort gibt es immer alle aktuellen 
Veranstaltungen und Informationen  

 
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

 
Obmann Kurt Spohner und das Team des 

ÖRV HSV – WIEN – Hundeschule Breitenlee 

 

 

ÖRV HSV WÖLFNITZ 
 

1.Kärntner Hunderennen (Fun Dog Racing) beim 
 ÖRV HSV Wölfnitz 

 
Am Samstag den 22.09 Veranstaltete unsere 
Ortsgruppe mit dem Fun Dog Racing Team das 1. 
Kärntnerhunderennen unter dem Motto  

“Fun Fun Fun” 
 
Für das erste Rennen in Kärnten konnten wir 30 
Starter verbuchen die das Fun Rennen in 4 Läufen 
absolvierten, davon waren 50 Prozent die keinen 
Hundesport betreiben.  
Gestartet wurde auf einer 50 Meter langen 
Rasenbahn mit elektronischer Zeitmessung. Es 
waren Starter in den Klassen Welpen, Allgemein 
Small & Large, Handicap, Veteranen und Speed 
vertreten. 
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Auch Kinder hatten die Möglichkeit an einem 
Hundesport Turnier offiziell teilzunehmen und mit ihrem 
Familienhund zu starten. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Die Starter des ÖRV HSV Wölfnitz von links: 
Andrea Blaschun, Robert Capellari, Ingrid Blaschun, 
Sturm Bernhard und Jennifer Felsberger 
 
 
 
 
 
 
Derzeit der schnellste Hund in Kärnten: Angie von Legerbuch, Mali; Besitzer Robert Capellari 
 
Ein großes Dankeschön an dieser Stelle noch an die Turnierhelfer! 
Das nächste Rennen findet am  Sonntag 21.10.2012 statt, unter dem Motto “Halloween” 
Es besteht am 20.10 das erste Mal bei einem Qualifing die Möglichkeit, aus 2 Run`s die Bestzeit in das 
Hauptrennen mitzunehmen. 
 
Auch bei den Kärntner Landesmeisterschaften Unterordnung und Agility sind wir heuer vertreten: 
BGH: 
Andrea Blaschun mit Cherokee und Nino  
Jennifer Felsberger mit Krümel 
Agility: 
Bernhard Sturm mit Youkon 
Robert Capellari mit Nino 
Andrea Blaschun mit Cherokee 
 

Der ÖRV HSV Wölfnitz wünscht den Startern viel Erfo lg! 
 
Andrea Blaschun hat am 01.09 mit ihrer 11 jährigen Pudelhündin Ayesha-Lenya die BGH 3 bestanden.  

Wir Gratulieren zu dieser Leistung! 
 

Mehr Informationen und Fotos findet ihr auf 
http://www.facebook.com/DOG.TRAINING.CENTER.Woelfni tz 
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INSERATE UND AUSSCHREIBUNGEN 
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ÖRV Fahne 
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Vorstand   
 

Präsident : Kurt Schafar,  
2483 Ebreichsdorf, Postfach 11,  
Tel.: 0043 (0)664/3408212, 
E-Mail: kurt.schafar@hunde-oerv.at  

Vizepräsident : Hannes Hiltpolt, 
6176 Völs, Prinz Eugenstraße 19 
Tel.:  0043 (0) 664 5765015 
E-Mail: hannes.hiltpolt@hunde-oerv.at 

Generalsekretärin : Mag. Edith Reisch,  
2491 Neufeld, Hauptstraße 50,  
Tel.: 0043 (0)664/4200946,  
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 

Finanzreferentin : Mariola Wisniewska,  
2500 Baden, Vöslauer Str. 26/1/2 
Tel.: 0043 (0) 664/4326631  
E-Mail: mariola.wisniewska@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent.:  Erich Gössinger 
Hinterholzweg 2, 4310 Mauthausen 
Tel.: 0043 (0)07238/3291 oder 
0043 (0)699/12635062 
E-Mail: erich.goessinger@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent Stv. : Harald Pint 
Haydnstraße 7,  4311 Schwertberg  
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 
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HOMEPAGE: http://www.hunde-oerv.at 
 

 
 

ÖRV Ortsgruppen 
 

BURGENLAND 
 

ÖRV- HSV Güssing  
Josef Hammer, Tel.: 0664/5299020 
E-Mail: hammergiovanni@gmx.at 
http://www.oerv-guessing.at 

ÖRV- HSV Neusiedl/See   
Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966  
E-Mail: oerv-neusiedl@oerv-neusiedl.at 
http://www.oerv-neusiedl.at  

ÖRV- HSV Pöttsching   
Ing. Roman Rauner, Tel.: 0043 (0)676 3825 565 
E-Mail: ing.roman.rauner@aon.at

ÖRV – HSV Apetlon  
Carina Kapui, Tel.: 0043 (0)699-13066778 
E-Mail: glanzmann@bnet.at 
http://www.oervapetlon.at 

ÖRV-Wulkatal   
Stefan Gager, Tel.: 0043 (0) 660/6829850 
E-Mail: stefan.gager@drei.at 
ÖRV- HSV Welten   
Rudolf Suppan, Tel.: 0043 (0)699 88461042 
E-Mail: rudi.suppan@aon.at 
http://www.oerv-burgenland-sued.info 

 
 

 
WIEN 

 

ÖRV- HSV Donaustadt   
Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,  
E-Mail: kganzi@yahoo.de, 
http://www.oervdonaustadt.at 

ÖRV- HSV Wien  
Kurt Spohner, (0043) 0699/19470160 
E-Mail: office@hundeschule-breitenlee.at  
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

ÖRV-  HSV Wien Nord  
Mag. Esther Inführ, Tel.: 0043 (0)676/9562716 
E-Mail: office@oerv-wien-nord.at 
http://www.oerv-wien-nord.at 
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NIEDERÖSTERREICH
ÖRV- HSV Alland  
Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)676 5232710 
E-Mail: gotha@a1.net 

ÖRV- HSV Am Riederberg  
René Kadlec, Tel.: 0043 (0)664- 5498925  
E-Mail: mail@oerv-amriederberg.at 
http:// www.oerv-amriederberg.at 

ÖRV- HSV Amstetten  
Oliver Zechmeister,  
Tel.: 0043 (0) 676/ 88 906 1967 
E-Mail: oerv-amstetten@gmx.at 
http://www.hundesport-amstetten.at. 

ÖRV- HSV Baden   
Ing. Artur Schmidt, Tel:. 0043 (0)664-3019689  
E-Mail: oerv.baden@aon.at 
http://www.hunde-ausbildung.at 

ÖRV- HSV Bad Fischau / Brunn  
Ursula Seiner, Tel:. 0043 (0)676 359 52 02 
E-Mail: u.seiner@gmx.at 

ÖRV- HSV Bergland   
Daniela Hinterdorfer, Tel:. 0043 (0) 699-10065123 
E-Mail: daniela.hd@tmo.at 
http:/www.örv-hundesportverein-bergland.at 

ÖRV- HSV Böheimkirchen   
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 
http://www.hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf   
Kurt Schafar, Tel.: 0043 (0)664-3408212  
E-Mail: office@hundeschule.co.at  
http://www.hundeschule.co.at 

ÖRV HSV Enzensfeld  
Alfred Mielich, Tel.:0043(0)6503124991 
E-Mail: office.mielich@gmail.com 
http://hundeschule.gotdns.org 

ÖRV- HSV Gänserndorf   
Günther Potocnik,  Tel:. 0043 (0)664/513-76-41 
E-Mail: office@oerv-hundeausbildungszentrum-
gaenserndorf.at 

http://www.oerv-gaenserndorf.at  
ÖRV- HSV Grafenwörth   
Daniela Barth Tel:0043(0) 066475038796 
E-Mail: d.barth@ktv-krems.at 
http://www.oerv-grafenwoerth.at  

ÖRV- HSV Gresten   
Ing. Anton Halbartschlager,  
Tel.: 0043 (0)676-5798080  
E-Mail: info@hundeschule-gresten.at 
http:// www.hundeschule-gresten.at 

ÖRV-HSV Heimbautal 
Margit Jantschgi, Tel:. 0043 (0) 664 5821125 
E-Mail: margit.anna@gmail.com 

ÖRV-HSV Korneuburg  
Renate Rosenberger, Tel.:0043(0)6644227704 
E-Mail: office@hundeausbildungszentrum.at 
http://www.hundeausbildungszentrum.at 

ÖRV- HSV Langenzersdorf   
Liegl Patrizia Tel.: 0043 (0)676-3594903  
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 
ÖRV HSV Maissau 
Franz Waldschütz, Tel.: 0043 (0) 664-1735642 
E-Mail: office@jgvo-maissau.at 
http://www.jgvo-maissau.at 

ÖRV- HSV Pottendorf   
Hans Fried, Tel.: 0043 (0)664/224 73 00 
E-Mail: h.fried@aon.at 
http://www.oerv-pottendorf.com 

ÖRV- HSV Schwarzau / Steinfeld   
Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713  
E-Mail: p.loibl@aon.at, 
http://www.hundeschule-schwarzau.at 

ÖRV- HSV Stockerau  
Helmut Wallner, Tel.: 0043 (0)676/3825627 
E-Mail: hundeschule@ymail.com  
http:// www.hundeschule-stockerau.at.tf 

ÖRV- HSV Tattendorf   
Elisabeth Cech, Tel.: 0043 (0)664-1302001  
E-Mail: office@dogcollege.at 
http://www.dogcollege.at 

ÖRV- HSV Vitis  
Christoph Jungbauer, Tel.: 43 676 4013133 
E-Mail: christoph@jungbauer.at  
http://www.rshv.at  
ÖRV- HSV Wiener Neustadt   
Kerstin Piribauer, Tel.: 0043 (0) 664/2420017 
E-Mail: info@boxer-delregnodellaroccia.at 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt West  
Markus Mohr, Tel.: 0043 (0) 664/2420017 
E-Mail: info@mohr4animals.at 

ÖRV- HSV Wilhelmsburg   
Karl Schleifer, Tel.: 0043 (0) 660/6510660 
E-Mail: Karl.Schleifer@aon.at 
http://www.oerv-wilhelmsburg.at 
ÖRV- HSV Wöllersdorf   
Susanne Fiebiger, Tel.: 0043 (0) 676/7316929 
E-Mail: sfiebiger@gmx.at  

http://wwwoerv-woellersdorf.webnode.com  
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SALZBURG 
 

ÖRV- HSV Eben - Gasthofberg  
Suzanne Hiltpolt-Tschurtschenthaler, Tel.: 
0043 (0) 664/53 422 53 
E-Mail: suzannes@aon.at 

ÖRV- HSV St. Johann im Pongau  
Marlies Dohmen, Tel.: 0043 (0) 0664 1110049 
E-Mail: mille-fleurs@sbg.at 
 

ÖRV- HSV Nußdorf-Göming bei Salzburg  
Brigitta Höck, Tel.: 0043 (0) 664 / 4016117  
E-Mail: info@villa-edith.com  
www.oerv-nussdorf.net 

ÖRV- HSV Kuchl-Garnei  
Waltraud Brandauer, Tel.:  0680 1197333 
E-Mail: brwa@sbg.at 

 
 
 

KÄRNTEN  
 

ÖRV- HSV Bleiburg  
Jakob Nedwed, Tel.: 0043 (0)664-8902825 
E-Mail:gerald.strauss@polizei.gv.at  

ÖRV- HSV Finkenstein   
Mag. Elke Amplatz, Tel.: 0043 (0)650/5118693 
E-Mail: elke.amplatz@aon.at 
http:/www.hundeausbildung.co.at    
ÖRV HSV Feldkirchen – Glanhofen  
Robert Lassnig, Tel.: 0650-505327 
E-Mail: flinki@aon.at 

ÖRV- HSV Gnesau   
Inge Hertenberger, Tel.: 0676 32 64 830 
E-Mail:  inge.hertenberger@gmx.at 
ÖRV- HSV Klagenfurt  am Wörthersee 
Karl Janesch, Tel.: 0043 (0)664-1608400 
E-Mail:  k.janesch@oerv-klagenfurt.at  
http://www.oerv-klagenfurt.at 

ÖRV- HSV Klagenfurt Alpe Adria 
Daniela Erasmus, Tel.: 0680/1303152 
E-Mail: daniela.erasmus@inode.at 
http://www.hundesport-alpe-adria.at/ 

ÖRV- HSV Paternion   
Margit Sandrieser-Nittel,  
Tel.: 0043 (0) 676/5873969 
E-Mail: mr.sandrieser@aon.at 
http://www.örv-paternion.at  

ÖRV- HSV St.Veit/Glan   
Mag. Sabine Mori 
Tel.: 0043 (0)650-8305621 
E-Mail: sabine.mori@gmx.at 
http://www.oerv.net 

ÖRV- HSV Villach  
Robert Koloini, Tel.: 0043 (0)6767390551 
E-Mail: konditorei@koloini.com 
http://wwwhundeschule-villach.at  

ÖRV- HSV Villach Süd   
Nadine Schuster, Tel.: 0676/922 3003 
E-Mail: nschuster@gmx.at 
http://www.hundeausbildungszentrum.com 

ÖRV- HSV Wölfnitz   
Robert Capellari, Tel.: 0043 (0) 664/9562679 
E-Mail: office@dogtrainingcenter.at 
http://www.dogtrainingcenter.at

  
 

VORARLBERG 
 

ÖRV Rettungshunde-Ausbildungszentrum-Vorarlberg  
Jürgen Egger, Tel.: 0650/6660062 
E-Mail: top@egger-fenster.at 
 
 

TIROL  
 

ÖRV-HSV Ahrn  
Irina Kegel Tel:0043(0)06648528074 
E-Mail: irina.kegel@swarovski.com 
http://www.rettungshundezentrum.at  

ÖRV- HSV Innsbruck / Wiltenberg  
Dietmar Harrich, Tel.: 0043 (0)676-3320406  
E-Mail: dogtrainingscenter@gmx.at  
http://www.dogtrainingscenter.at 

ÖRV- HSV Jenbach  
Robert Huber, Tel.: 0043 (0) 676/928 77 62 
E-Mail: prohors@chello.at  
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STEIERMARK  
 

ÖRV-HSV Berndorf 
Waltraud Matzhold. Tel.: 0043 (0)664/8471104 
E-Mail: oerv.berndorf@fshv.at 
http://www.oerv-berndorf.at 

ÖRV- HSV Eisenerz / Münichtal  
Heribert Fritz, Tel.: 0043 (0) 680 1206133 
E-Mail: heribert.fritz@aon.at 
ÖRV- HSV Frauental  
Johannes Koinegg,  
Tel.: 0043 (0)664-75094030  
E-Mail: a.temmel@aon.at 
http://www.hundeschule-frauental.at 

ÖRV- HSV Graz – Kainbach  
Karin Petrovcic Tel:0043(0)6508875000 
E-Mail: grdogs@gmx.at  
http://www.hundetraining-graz.at 

ÖRV- HSV Graz-Grabengürtel  
Tanja Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125  
tanjaweber1@gmx.at 
ÖRV- HSV Graz-Puntigam  
Helga Bonn, Tel.: 0043 (0)664-1723701  
E-Mail: oerv.hbonn@speed.at 
http://oerv-graz-puntigam.at/ 

ÖRV- HSV Kammern  
Gerhard Gitschner Tel:0043(0)6604628626 
E-Mail: viola-jakob@gmx.at  
http://www.hundeschule-kammern.com 

ÖRV- HSV Kindtal  
Verena Hirtner, Tel.: 0043 (0)650/3637917 
E-Mail: mail@oerv-kindtal.at 
http://www.oerv-kindtal.at 

ÖRV- HSV Knittelfeld  
Maria - Luise Doppelreiter,  
Tel.: 0043 (0) 664-1330638  
E-Mail: mldoppelreiter@a1.net 
http:// www.hundeschule-knittelfeld.at 
ÖRV- HSV Krottendorf / Weiz  
Gundi Legenstein, Tel.: 0043 (0)676-3803953  
E-Mail: hundeschule@oerv-krottendorfweiz.at 
http://www.oerv-krottendorfweiz.at  

ÖRV- HSV Leoben/St.Peter Freienstein  
Alexander Brennecke Tel: 0043(0)69912524025 
E-Mail: brenneck@oerv-eisenstrasse.com  
http://www.oerv-eisenstraße.com  

ÖRV- HSV Liezen  
Andreas Winkler, 0043 (0) 650/7341616 
E-Mail: info@diehundeschule.at 
http://www.diehundeschule.at 

ÖRV- HSV Mitterdorf / Weiz  
Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870  
E-Mail: pfotentreff.weiz@gmx.at   
http://pfotentreff-weiz.at 

ÖRV- HSV Pertlstein  
Carlo Holzer, Tel.: 0043 (0)664-1216301 
E-Mail: carlo.holzer@oerv-pertlstein.at 
http:// www.oerv-pertlstein.at 

ÖRV- HSV Pöls / Thalheim  
Ilse Bernhart, Tel.: 0043 (0) 676/6346921 
E-Mail: oervthalheim@gmail.com 
http://www.hundesportzentrum-thalheim.at 

ÖRV-Rosental/Kainach  
Klaudia Schachner, Tel.: 0043 (0) 
664/4353636 
E-Mail: oerv-rosental@gmx.at  

ÖRV- HSV St. Margarethen / Raab 
Wolfgang Tieber, Tel.: 0043 (0) 680 32 69 510 
E-Mail: office@asv-hundeschule.at 
http:// www.asv-hundeschule.at 
ÖRV HSV Unterpremstätten 
Konstantinya Stiegler, Tel.: 0043 664-5129309 
E-Mail: hundeclub-steiermark@aon.at 
http://www.hundeclub-steiermark.at 

ÖRV- HSV Unterrohr  
Ernst Elfriede, Tel.: 0043 (0)664 5303239 
E.Mail: office2@bodenverlegung-ernst.at 
http://www.hundeschule-unterrohr.at 

ÖRV-HSV Wartberg i.M.  
Heimo Karas, Tel.: 0043 (0) 650/8661282 
E-Mail: office@oerv-wartberg.at 
http:// www.oerv-wartberg.at 
ÖRV- HSV Zeltweg  
Manfred Jaritz, Tel.: 0043 (0) 664/1567177 
E-Mail: oervzeltweg@aon.at  
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OBERÖSTERREICH  

ÖRV HSV Aisttal 
Beate Scherrer, Tel.: 0043 (0)664/213 82 22 
E-Mail: beate.scherrer@aon.at 
http://www.oerv-aisttal.at 

ÖRV- HSV Eberschwang   
Gerhard Raab, Tel.: 0043 (0)660/4674226 
E-Mail: hs-eberschwang@gmx.at 
http://www.hundeschule-eberschwang.com 

ÖRV- HSV Freistadt  
Rosemarie Roßgatterer  
Tel.: 0043 (0)664 / 1066833 
Email: oervfreistadt@gmx.at 
http://www.hundeschulefreistadt.at 

ÖRV- HSV Gmunden  
Karina Grill  
Tel.: 0043 (0) 650 / 8700076 
Email: oerv-gmunden@gmx.at 
ÖRV-HSV Hofkirchen / Trattnach   
Hannes Annerl; Tel.: 0043 (0) 6601558147 
E-Mail: hannes.annerl@drei.at 
http://www.oerv-hofkirchen.at 

ÖRV-HSV Holzing   
Dopminic Kreuzeder; Tel.: 0664 9876904 
E-Mail: andrea.kreuzeder@spitzenberger.at 

ÖRV-HSV Kirchheim i.I.   
Karl Cizek, Tel.: 0043 (0)6644400986  
E-Mail: oerv-kirchttp://hundesport-oerv-
kirchheim.jimdo.com/hheim@gmx.at 
http://www.hundesport-oerv-kirchheim.at 

ÖRV- HSV Laakirchen-Roitham   
Karl - Heinz Kolnberger,  
Tel.: 0043 (0) 664/4120346 
E-Mail: kolnberger@meradog.at 

ÖRV- HSV Leonding 
Romana Rausch 
Tel.: 0043 (0) 699/11100670 

E-Mail: romana.r@inode.at 
www.leondinger-hundeschule.at 

ÖRV-HSV Marchtrenk  
Lothar König, Tel.: 0043 (0)664 73817887 
E-Mail: hundeschule.marchtrenk@gmx.net 
http://www.hundeschule.marchtrenk.at.tf 

ÖRV-HSV Mitterkirchen  
Alois Zwettler, 
Tel.: 0043 (0)676-6044809 
E-Mail: zwettler@hundekommunikation.info 

ÖRV- HSV Neumarkt / Unterweitersdorf   
Bettina Falzeder, Tel.: 0043 (0) 699 10716432 
E-Mail: drhumer_leonding@hotmail.com 

ÖRV- HSV Rottenegg   
Dr. Robert Humer, Tel.: 0043 (0)676/ 923 1958 
E-Mail: bettina.falzeder@dog-dance.at 

ÖRV- HSV Schwertberg   
Alfred Beyrl, Tel.: 0043 (0)664-9220951  
E-Mail: alfredbeyrl@aon.at  
http://www.oerv-schwertberg.at 

ÖRV HSV Steinerkirchen 
Andreas Bauer, Tel.: 0043 (0)676-5429690 
E-Mail: a.bauer@oerv-steinerkirchen.info 
http://www.oerv-steinerkirchen.info 

ÖRV- HSV St. Thomas  
Alexandra Ecker, Tel.: 0043 (0)664/8541096 
E-Mail: oerv-st.thomas@gmx.at 
Internet: 
http://wwwhundeschulestthomas.jimdo.com 
ÖRV- HSV Weißkirchen   
Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676-5804616  
E-Mail: oerv-weisskirchen@gmx.at‘ 
http://www.hundeschule-weisskirchen.at 
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